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Raadsnota 
 

Raadsvergadering de dato 11 februari 2019   

Onderwerp: Toekomst organisatie Kerstmarkt Gemeentegrot  

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 

In deze raadsnota wordt voorgesteld om de kerstmarkt in de planperiode 2019-2022 te blijven 

organiseren en wordt Uw raad gevraagd om de daarvoor benodigde financiële middelen beschikbaar 

te stellen.  

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 

Nadat de stichting Valkenburg aan de Geul Evenementen Promotion op 24 juni 2018 formeel 

mededeelde om de organisatie van de kerstmarkt in de Gemeentegrot per direct terug te geven, 

besloot uw Raad op 2 juli 2018 de regie op de organisatie over te nemen. Ons college besloot 

aansluitend om de uitvoering van dit evenement in handen te geven van een externe partij.  

 

In dezelfde periode waren we bezig met een onderzoek naar verdere professionalisering van de 

organisatiestructuur van het totaalproduct Kerststad én een aantal andere evenementen. Dit 

onderzoek werd tijdelijk gestaakt vanwege de prioriteit met betrekking tot de organisatie van de 

Kerstmarkt in de Gemeentegrot. 

 

De kerstmarkt 2018 is voorbij en wij zijn op dit moment doende met het opmaken van de 

eindbalans. Deze editie van de kerstmarkt zullen wij gedetailleerd evalueren omdat wij over alle 

gegevens beschikken om de juiste besluiten te kunnen nemen om een eventuele volgende editie van 

de kerstmarkt nog succesvoller te maken. De resultaten van deze evaluatie zullen wij met U delen 

in de raadsvergadering van 1 april 2019.  

 

Vooruitlopend daarop is het noodzakelijk dat uw raad nu al besluit neemt over de toekomst van de 

kerstmarkt: Gaan wij door met dit evenement en zo ja, bent u bereid om hiervoor structurele 

middelen vrij te maken?  

 

Wij vragen uw raad om hierover nu al een standpunt in te nemen omdat zes maanden voor de 

aanvang van dit evenement een vergunning moet worden aangevraagd en omdat nu al moet worden 

gestart met de voorbereidingen, zodat wij kunnen voldoen aan de aanbestedingsregels en 

meerjarige contracten kunnen afsluiten, die door een sterkere onderhandelingspositie naar 

verwachting een positief effect zullen hebben op het exploitatieresultaat.  

 

Nadat uw raad groen licht heeft gegeven en de noodzakelijke middelen beschikbaar heeft gesteld 

kunnen wij aan de slag. Wat de organisatie betreft willen wij op dezelfde voet doorgaan en dus de 

regie in eigen hand houden en uitbesteden waar dat mogelijk en verantwoord is.  

 

3. Relatie met bestaand beleid         

 
Voor de gemeente, haar inwoners en bedrijven is het totaalproduct Kerststad een zeer belangrijk 
onderdeel van de totale toeristenindustrie.  



 

Pagina 2 van 5 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

Afgelopen jaar is diverse keren gesproken met vertegenwoordigers van lokale organisaties en 

deskundigen op het gebied van marketing, toerisme en economie met betrekking tot de toekomst 

van het evenement Kerststad Valkenburg.  

 

Kerststad is de laatste jaren in opzet en bezoekersaantallen fors gegroeid. Het is een samengesteld 

evenement waarin tal van verschillende organisaties elk een onlosmakelijk onderdeel van Kerststad 

Valkenburg realiseren. Het totaalproduct is uniek en maakt onze gemeente aparter en meer gewild 

dan andere kerststeden in de euregio. Onderdelen zijn elk op zich van groot belang voor het totaal 

en kunnen niet los van elkaar gezien worden. Ook voor de gemeentebegroting is een volwaardig 

totaalproduct Kerststad van groot belang.  

 

Onze ondernemers(organisaties) onderstrepen het belang van het totaalproduct. Voor een aantal 

ondernemers vormt de omzet tijdens de Kerststad periode zelfs meer dan de helft van de totale 

jaaromzet. 

 

In de aan uw Raad aangeboden evaluatie van Kerststad 2017 is berekend dat de directe financiële 

inkomsten voor onze gemeente vele malen hoger zijn dan de dit jaar beschikbaar gestelde bijdrage 

van € 300.000,- in het exploitatietekort. Deze situatie is in 2018 niet veranderd.  

 

Eerste berekeningen van de afgelopen jaar gehouden kerstmarkt laten een exploitatietekort van de 

kerstmarkt Gemeentegrot zien van € 250.000,-. Dat bedrag past (ruimschoots) binnen het door u 

vastgestelde financiële kader. Ons voorstel is nu om de gemeentelijke bijdrage voor 2019 

(vooralsnog) maximaal op dat bedrag te fixeren. Wanneer de cijfers van 2018 gedetailleerd zijn 

geanalyseerd zullen wij beoordelen of het exploitatietekort en daarmee de gemeentelijke bijdrage 

verder op een verantwoorde manier omlaag kan worden gebracht. Wij zien mogelijkheden daartoe, 

maar wij moeten ons echter ook realiseren dat, los van de directe uitgaven, de regie op de 

uitvoering van dit evenement interne uren en dus kosten vergt, waarmee in de nieuwe 

exploitatiebegroting rekening gehouden zal moeten worden.  Die presenteren wij u op 1 april 

aanstaande, samen met de inhoudelijke evaluatie van de kerstmarkt. Dat is het moment waarop de 

hoogte van de gemeentelijke bijdrage voor 2019 definitief door de raad kan worden vastgesteld. 

Onze doelstelling is om het exploitatietekort uiteindelijk tot nihil te reduceren in deze planperiode. 

 

Op basis van de huidige inzichten (en het bijbehorende exploitatietekort) durven wij te stellen dat 

als wij niet opnieuw de regie pakken in de organisatie van de kerstmarkt in de Gemeentegrot, er 

geen andere partij zal opstaan die dit oppakt. Daarmee komt het voortbestaan van Kerststad 

Valkenburg onder enorme druk te staan. Stoppen met de organisatie van de kerstmarkt betekent 

niet alleen voor onze gemeente een grote financiële aderlating, maar zal ook voor de ondernemers 

grote gevolgen hebben. Dat is dan ook de reden waarom wij nu een besluit van Uw raad vragen.   

 

Zoals al aangegeven moeten niet alleen de vergunningen voor alle Kerststadevenementen uiterlijk 

op 1 mei 2019 zijn aangevraagd, maar ook moeten bedrijven en standhouders aan de slag met de 

voorbereidingen voor Kerststad. Ter informatie, de algemene “Kerststad folder 2019” gaat al begin 

april in een oplage van tienduizenden exemplaren naar de touroperators.  
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Het houden van de regie op de Kerstmarkt betekent niet alleen dat de gemeente de kwaliteit van 

het product kan bepalen en grip houdt op de financiële situatie van de organisatie, wij gaven dat 

eerder al aan, maar dat er ook minder zorg zal zijn over het handhaven van de 

(brand)veiligheidsmaatregelen.  

 

Vanuit de opgedane ervaringen met de organisatie van de kerstmarkt in de Gemeentegrot, kijken 

wij, samen met betrokken partners, ook naar de organisatie van andere onderdelen van Kerststad. 

Wellicht bestaan er mogelijkheden om vanuit dezelfde structuur te komen tot een slimmere en 

efficiëntere wijze van organiseren van andere onderdelen.   

 

5. Samenwerking           

 

Samenwerking vindt plaats binnen het totaalproduct Kerststad Valkenburg.  

  

6. Aanbestedingen           

 

Voor wat betreft het besluit om de regie in handen van de gemeente te nemen gelden geen 

aanbestedingsregels. Voor de opdrachtverstrekking aan bedrijven om (onderdelen van de) 

organisatie uit te voeren kan dat anders zijn. De uitwerking daarvan is aan ons college. Door nu 

reeds te besluiten te nemen over de kaders voor de komende jaren, kan ook, anders dan vorige jaar 

(i.v.m. de druk op de planning), meer aansluiting gezocht worden bij de uitgangspunten van ons 

inkoopbeleid. 

 

7. Financiën            

 

Op basis van de eerste resultaten van de editie 2018 stellen wij uw raad voor om de gemeentelijke 

exploitatiebijdrage voor 2019 nu te fixeren op maximaal € 250.000,- en voor hetzelfde bedrag een 

taakstelling in de begroting te verwerken. De definitieve hoogte van dat bedrag kan uw raad op 1 

april bepalen en vervolgens zal de structurele verwerking van dat bedrag in de kadernota van 2019 

plaatsvinden, uiteraard binnen een structureel sluitend meerjarenperspectief. 

 

8. Communicatie           

 

Communicatie via de gebruikelijke kanalen.  

 

9. Afwegingen en Advies          

 

Wij adviseren uw raad: 

 

a. de Kerstmarkt in de Gemeentegrot  te blijven organiseren in deze planperiode en kennis te 

nemen van de organisatie, die ons voor ogen staat; 

b. de gemeentelijke bijdrage voor 2019 nu te fixeren op maximaal € 250.000,- en de 

definitieve hoogte van die bijdrage te bepalen op 1 april 2019, waarna vervolgens de 

structurele verwerking van dat bedrag in de kadernota kan plaatsvinden binnen een 

duurzaam sluitend meerjarenperspectief. 
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10. Bijlagen            

 

Geen. 

 

 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      dr. J.J. Schrijen 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Pagina 5 van 5 

De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 9 januari 2019; 

 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Economie, Financiën, Toerisme en Recreatie de dato 23 januari 

2019; 

 

 

B e s l u i t : 

 

 de Kerstmarkt in de Gemeentegrot te blijven organiseren in deze planperiode en kennis te 

nemen van de organisatie, die ons voor ogen staat; 

 de gemeentelijke bijdrage voor 2019 nu te fixeren op maximaal € 250.000,00 en de definitieve 

hoogte van die bijdrage te bepalen op 1 april 2019, waarna vervolgens de structurele 

verwerking van dat bedrag in de kadernota kan plaatsvinden binnen een duurzaam sluitend 

meerjarenperspectief. 

 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 

 


